

# 神火股份“铁公鸡”变“孟尝君”

中期分配预案每10股派送15元转增10股

□记者 陈亮

昨日上涨4.75%的神火股份(000933)今日披露的半年报显示,公司上半年实现主营收入76244.75万元,同比增长35.52%;实现净利润25193.85万元,每股收益为1.008元,双双增长72.9%,并预计今年前三季度净利润同比增长50%以上。公司同时公布了令人意外的2005年度中期利润分配预案——每10股派送现金红利15元(含税),并以资本公积金每10股转增10股。

公司今日公告称,2005年上半年公司实现净利润25193.85万元,当期可供股东分配利润是21419.30万元,加上上年度结转未分配利润29338.92万元,累计可供股东分配利润为50758.22万元。董事会全票通过了2005年度中期

利润分配和资本公积金转增股本预案,以公司现有总股本25000万股为基数,向全体股东每10股派送现金红利15元(含税)并以资本公积金每10股转增10股,剩余未分配利润13258.22万元结转下半年。利润分配和公积金转增股本预案尚需提交公司临时股东大会审议通过后实施。

此次方案的出台,令神火股份从“一毛不拔”的铁公鸡形象,一下子发生了180度的大转变。

资料显示,2004年公司实现主营业务收入12亿元,实现净利润3.4亿元,同比增长110.87%,而每股收益更是达到1.374元,创下公司1999年上市以来的新高,当年实际可供股东分配利润为2.9亿元。

虽然拥有如此优异的业绩,董事会在年中

却决定,暂不进行利润分配和公积金转增股本。对此决议,公司副董事长赵奇投了弃权票。他认为,2004年度煤炭形势及经济效益是历史上最好的年份,前年每股收益平均不到0.5元,2004年度每股收益1.374元,相当于前三年的效益总和,应该给予投资者及中小股东一定的红利回报。

当时,不少业内人士把此事与公司再融资计划被否联系起来。因为公司对2004年不分红的解释是,2005年度公司刘河矿、薛湖矿、泉店矿等基本建设项目建设资金需求量较大,拟根据建设进度将未分配利润投入以上项目。而在2004年12月,公司提出发行11亿元可转债的融资计划,拟利用募资投向刘河矿、薛湖矿等基本建设项目建设。但是,这一方案却在今年1月的临时股东大会上被流通股股东否决。

而据知情人士透露,目前神火股份的第二、第三、第四大股东均为新进入的民营企业,此次

高额分配,无疑享受到了摘果子的乐趣。

2003年6月,神火股份控股股东河南神火集团拟将其所持有的公司4625.00万股股权(占总股本42.6%),分别转让给商丘市普天工贸有限公司、商丘新创投资管理有限公司和河南惠众投资有限公司。资料显示,普天工贸和惠众投资的股东均是自然人,而新创投资的实际控制人也是自然人。

后来,各方修改了股权转让让比例和转让价格,股权转让价格由4.50元/股调整为5.35元/股,股权转让数量由4625.00万股调整为3605.21万股。在获得了有关部门的批复后,完成了过户手续,目前普天工贸、惠众投资和新创投资分别持有神火股份14.42%、10.20%和8.56%的股份,位列公司第二、第三、第四大股东,而神火集团的持股比例则由原来的63.60%降至30.42%。

上市公司感受人民币升值

## 中化国际 坐收1000万元汇兑收益

□记者 孔维纯 上海报道

人民币汇率机制改革给部分从事进出口贸易的上市公司带来了可观的汇兑收益,中化国际(600500)就是其中之一。据悉,公司在本次人民币升值中获得的汇兑收益大约为1000万元。

中化国际董秘毛嘉农接受记者采访时表示,在汇率消息公布的当晚,中化国际立即投入到紧张的财务盈亏测算中。经初步测算,公司在本次

人民币升值中获得了不错的汇兑收益,金额大约相当于公司一个事业部一年的盈利。部分券商的行业分析师推算,这一金额大致在1000万元上下。公司去年净利润为7.977亿元。

毛嘉农表示,早在年初,公司对于人民币升值就进行了财务筹划。公司今年的贸易结构中,进出口业务基本平衡,进口业务量略大于出口,因此从长远来看,国家完善人民币汇率形成机制对整体业务是有利的。

## 浙江阳光 减少盈利400万

□实习记者 陈健健

浙江阳光(600261)今日公告,受人民币汇率调整的影响,公司2005年度经营业绩将减少400万元左右。同时,公司强调,此次汇率调整将不会影响公司上半年累计实现净利润将同比增长50%以上的业绩预计。

公告称,公司出口业务占全部业务的比例为70%左右,主要结算货币为美元。本次汇率调整将对公司2005年经营业绩产生一定影响。

按公司年初提出全年销售收入计划8.6亿元及目前业务统计测算,预计由于人民币汇率上调原因将影响公司全年盈利400万元左右。

公司表示,本次汇率调整前,公司已与部分国外客户就汇率变动事项达成一致,由客户全部或部分承担汇率变动风险;目前,公司与其他客户的磋商也正在进行之中。并且,公司已通过扩大新产品销售比重、调整进出口地区等措施减少汇率升值风险。公司将积极采取各项措施保障实现年初提出的全年6400万元净利润的计划目标。

## 新和成 对业绩影响不大

□记者 高晓娟 杭州报道

新和成(002001)2004年度有近70%的主营业务收入来自国外,公司有关负责人表示,人民币升值对公司业务存在一定影响,但总的来说影响不大。

他告诉记者,新和成预计下半年出口销售

额6000万美元左右,根据本次调整,大约会造成公司120万美元左右的汇兑损失。但同时,公司下半年原料进口计划大约3000万美元左右,本次调整将给公司带来约60万美元的汇兑收益。两者相抵,公司预计汇兑损益约60万美元,合人民币500万元左右,相对于2004年度公司利润总额10727万元,对公司利润的影响在5%以内。

## 美的电器 汇率变动影响有限

□记者 王成盛

受人民币升值影响,昨日,美的电器(000527)收盘股价再次下跌4.07%。公司相关人士表示,人民币升值对公司业绩影响有限,只是短期冲击,长期影响并不大。

公司董秘向春江认为,目前人民币升值2%,简单按照公司出口业务收入规模,不考虑其他因素计算,影响公司每股市值在4到5分钱左右。但是综合其他方面因素应低于这个水平。

据其介绍,目前,人民币升值对公司的影响应该是短期的,长期影响不大。受升值影响的主

要是目前已签订合同但未履行的部分业务,今后新合同肯定会依据新的汇率水平签订。

此外,人民币升值对国内空调生产企业出口竞争力影响有限。目前国内空调业占整个世界70%左右的市场份额。因此2%的升幅并不能影响整个国内空调业的出口竞争力。

### 遗失声明

中国农业银行北京市房山区支行不慎将保险兼业代理许可证丢失,许可证编号为:1101180274862700,特声明作废。

中国农业银行北京市房山区支行  
二〇〇五年七月二十六日

## ST重实陈年旧账逐笔清算

□记者 求实

ST重实(000736)今日就公司5起诉讼的进展情况发布公告。在5起公告中,中国光大银行重庆分行诉公司借款纠纷一案,法院裁定执行程序终结;中国民生银行重庆分行诉公司借款纠纷一案,法院判决中止执行;新疆德农华西种业有限责任公司诉公司控股股东公司德农华西种业科技发展有限公司一案,经法院调解,德农种业同意将其在华西种业工商登记中的所持全部股权转让给第三方三北种业有限公司,由三北种业向华西种业支付欠款。

对于法院判决公司给付华夏银行股份有限公司重庆渝中支行借款本金1300万元及利息、罚息、复息,以及控股子公司山东齐鲁乙烯化工股份有限公司向中国银行淄博临淄支行支付借款1860万元及利息205,762.5元,公司正尽最大努力争取法院中止执行。

### 两案1.1亿审结

公告称,2004年6月30日披露的光大银行重庆分行诉公司借款纠纷一案,重庆市第一中级人民法院判决:公司归还光大银行重庆分行借款本金2000万元及利息;公司如到期未履行上述义务,光大银行有权对公司持有的德恒证券有限责任公司的3000万股股权及齐鲁乙烯的803.649万股股权进行拍卖或折价,并对其价款享有优先受偿权。现公司收到重庆市第一中级人民法院传达的民事

裁定书,裁定本次执行程序终结。

民生银行重庆分行诉公司借款纠纷一案,现公司收到重庆市高级人民法院民事裁定书,裁定重庆市高级人民法院民事判决中止执行。

资料显示,因公司在民生银行有9000万元贷款,为了该贷款的安全,2004年5月20日,该案原告民生银行重庆分行向重庆市高级人民法院提出财产保全申请,重庆市高级人民法院于2004年5月20日裁定:冻结公司所持的全部股权以166,281.26元转让给第三人三北种业,三北种业将4,166,281.26元中的3,626,469.45元向华西种业支付,冲抵被告欠原告3,626,469.45元欠款,剩余款项539,811.81元,由三北种业向被告支付。案件受理费、保全费合计80,530元,由华西种业承担50,530元,德农种业承担30,000元。

### 以股权抵债416万

公司曾于2004年6月18日披露了华西种业诉公司控股股东德农种业一案。现公司收到昌吉回族自治州中级人民法院民事调解书;德农种业欠华西种业借款3,626,469.45元,德农种业同意用其在华西种业工商登记中的所持全部股权以4,166,281.26元转让给第三人三北种业,三北种业将4,166,281.26元中的3,626,469.45元向华西种业支付,冲抵被告欠原告3,626,469.45元欠款,剩余款项539,811.81元,由三北种业向被告支付。案件受理费、保全费合计80,530元,由华西种业承担50,530元,德农种业承担30,000元。

### 3300万本息仍要还

公告称,华夏银行渝中支行诉公司借款纠纷一案,现公司收到重庆市第一中级人民

法院传达民事判决书;公司给付原告华夏银行股份有限公司重庆渝中支行借款本金1300万元及利息、罚息、复息;华夏银行重庆渝中支行对持有的德恒证券1900万股的股权享有优先受偿权;扬州东易事特科技有限公司对以上借款本息承担连带担保责任。案件受理费、其他诉讼费、诉讼保全费合计116,568万元,由ST重实承担。

公司控股股东齐鲁乙烯收到山东淄博仲裁委员会传达的裁决书;被申请人齐鲁乙烯向申请人中国银行淄博临淄支行支付借款1860万元及利息205,762.5元;仲裁费58,760元由齐鲁乙烯支付。

山东省淄博市中级人民法院在2005年7月13日下达执行通知书;齐鲁乙烯与中国银行淄博临淄支行借款合同纠纷一案,责令齐鲁乙烯即时履行法律文书确定的义务,逾期仍不履行,法院将强制执行。

据公告介绍,2004年3月31日中国银行淄博临淄行为齐鲁乙烯贷款两笔,每笔贷款金额为1000万元,贷款合计2000万元,目前贷款余额为1860万元,以上贷款由ST重实提供担保。申请人认为ST重实涉及多项诉讼,齐鲁乙烯还款能力下降,影响了信贷资金的安全,宣布贷款提前到期,请求依法裁决被申请人立即偿还1860万借款及利息。

对于以上第四、五项诉讼事项,公司正尽最大努力争取法院中止执行。

海口市中级人民法院还判决:限公司于该判决生效之日起10日内向中国建设银行海南省分行偿还借款本金4650万元及利息;被告海南望海商城有限公司、海南第一百货商场对上述债务承担连带清偿责任。

对于中国银行海南省分行与公司及子公司的借款纠纷案,海口市中级人民法院限令公司等被告自动履行《民事判决书》,否则将由法院强制执行。

ST一投称,公司正积极与有关当事人协商,以便妥善解决诉讼事项。

## ST一投被判限期还款

□记者 求实

ST一投(600515)近期接到法院送达的公司涉诉的民事判决书、执行通知书,三起借款诉讼被判决限期偿付。

公告称,中国建设银行股份有限公司海南省分行诉公司、第一投资集团股份有限公司

司、海南欣龙无纺股份有限公司、海南望海国际大酒店有限公司、海口南洋大厦有限公司、海南第一百货商场有限公司借款纠纷一案,海口市中级人民法院判决公司于判决生效之日起10日内向原告偿还借款本金4000万元及截至2005年6月20日的利息2506167.84元。

## 山鹰纸业 拟回购2000万股

□实习记者 陈健健

山鹰纸业(600567)今日公告,公司董事会于昨日审议通过了有关公司回购社会公众股份的

议案。公告称,公司拟在公司回购报告书公告之日起6个月内,通过上交所以不超过每股3.50元回购不超过2000万股公司股票,初步估计回购资金总额不超过7000万元,全部为公司自有资金。

公司表示,公司目前已是国家火炬计划重点高新技术企业、全国造纸行业的百强企业之一,但公司股票二级市场走势却长期处于下滑态势,最近更是跌破每股净资产值。公司董事会认为,目前公司股价已被市场严重低估,希望通过回购股票向市场传递反映公司真实投资价值的信息。

公司同时披露2005年半年报显示,公司今年上半年实现净利润2714万元,同比增长24.99%。

公司表示,公司目前已是国家火炬计划重点高新技术企业、全国造纸行业的百强企业之一,但公司股票二级市场走势却长期处于下滑态势,最近更是跌破每股净资产值。公司董事会认为,目前公司股价已被市场严重低估,希望通过回购股票向市场传递反映公司真实投资价值的信息。

公司同时披露2005年半年报显示